



您现在的位置: 中国药学会 >> 新闻中心 >> 学会动态 >> 正文

学会简介

组织工作

学术交流

编辑出版

继续教育

科学普及

国际交流

科技开发

地方学会

会员专区

会员登陆

会员风采

会员查询

最新动态

信息反馈

会议信息

联系方法
contact

[图文]全民健康科技行动知识普及高层论坛暨公众健康知识普及科技行动启动仪式在北京隆重举行

全民健康科技行动知识普及高层论坛暨公众健康知识普及科技行动启动仪式在北京隆重举行

文章来源: 本站原创 更新时间: 2010-3-24 14:29:11

普及健康科技知识 提高全民健康水平

全民健康科技行动知识普及高层论坛
暨公众健康知识普及科技行动启动仪式在北京隆重举行

2010年3月16日,由科技部、中国科协、卫生部主办,中华医学会、中华预防医学会、中国药学会、中国医学科学院医学信息研究所、中国社区卫生协会共同承办的全民健康科技行动知识普及高层论坛暨公众健康知识普及科技行动启动仪式在北京中国科技馆(新馆)举行。全国人大常委会副委员长、中国科协主席韩启德,全国政协副主席、科技部部长万钢,卫生部副部长尹力出席并致辞。来自科技部、中国科协、卫生部等有关部门的负责同志,部分全国医、药学会、医疗科研单位、医院和基层社区的400余位专家、医务工作者和科普志愿者出席了启动仪式。中国药学会陈凯先副理事长受大会邀请在启动仪式上代表专家组发言,李大魁副理事长出席启动仪式并在随后的高层论坛上做了精彩的专题演讲,李少丽副理事长兼秘书长及部分在京的项目组专家也参加了会议。

“公众健康知识普及科技行动”是“全民健康科技行动”的十项重点任务之一。该行动的目标是针对全民健康科技需求,筛选医疗卫生保健等科技知识,通过电视、广播、报纸、网络、讲座等方式向公众普及健康知识,发动亿万民众学习健康科学知识,掌握健康科技技能,建立科学生活方式,提升健康意识,促进科学生活,逐步形成“学健康知识、用健康技术、促健康快乐”的良好社会氛围。



启动仪式

启动仪式上,中科院院士、中国药学会副理事长、上海中医药大学校长陈凯先教授指出,据卫生部近日公布的全国居民健康素养调查结果显示,我国居民具备健康素养的总体水平为6.48%,城乡和地域差别明显,且慢性病预防素养最低。另据有关部门2008年城镇居民慢性病统计,我国糖尿病、冠心病、高血压三种主要疾病呈高度上升趋势,尤其是疾病年轻化现象尤为突出。这些疾病与不科学饮食习惯、不健康的生活方式密切相关。另外,公众对健

康知识的渴求越来越迫切，但是来自不同渠道的有关健康的信息良莠不齐，有的互相矛盾，有的不够准确甚至根本不科学，公众感到很迷惑，希望建立一个权威、科学的传播健康知识的渠道。



中科院院士、中国药学会副理事长、上海中医药大学校长陈凯先教授

为进一步完善公众健康知识和技术普及科技工作的整体布局，2009年科技部专门设立了“公众健康普及技术筛选与评价研究”专项。该专项由中国科协牵头组织，我会承担了“基层医疗机构基本药物合理使用评价和研究课题”。该课题主要开展对基本药物目录中主要药物合理使用研究和评价，对基层医务人员进行基本药物安全合理使用的培训，对公众开展合理用药知识的科普宣传，研究并建立普及基本药物合理使用知识的平台，为普及合理用药知识提供技术支撑。

启动仪式之后，还举办了全民健康科技行动知识普及高层论坛。中国工程院院士、中华预防医学会会长王陇德，中国药学会副理事长李大魁教授，北京朝阳医院院长王辰教授，分别从科学指导保健、临床安全合理用药以及流感防控三方面作了精彩的演讲。





中国药学会副理事长李大魁教授

在论坛上，中国药学会副理事长李大魁以《用药的艺术》为主题，紧贴公众日常生活中存在的用药误区和不合理用药等问题，进行了深入浅出的讲解和生动典型的事例，通俗易懂的阐述赢得了在场听众的阵阵掌声，为指导公众安全合理用药知识，进一步增强公众安全合理用药意识，提供了重要参考。

自2008年4月全民健康科技行动启动实施以来，各成员单位组织开展了一系列公众健康知识普及活动。中国科协将公众健康知识普及科技行动纳入到《全民科学素质行动计划纲要》的具体落实措施中，在全国科普日期间开展了“预防疾病，健康生活”等系列科普活动，参与群众超过1亿人次。卫生部、科技部、中国科协和上海市政府共同主办了2009国际健康生活方式博览会。国家食品药品监督管理局联合相关部门，开展了“安全用药家庭健康”知识竞赛，覆盖人群超过6300万人。科技部、卫生部、中国科协共同主办了“卫生科技进社区”活动。

- 上一篇文章： 关于《静脉药物配置中心建设、管理及实施高级学习班》第一轮通知
- 下一篇文章： 没有了